Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 20
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
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1. Rezultatul calculului 10% —100: 2 este egal cu ... .

2. Daca p% din 50 este egal cu 10, atunci p esteegal cu ....

3. Dacd A= {6, 7,8, 9} si P este multimea numerelor prime, atunci multimea AP este egala cu {} .
4. Triunghiul dreptunghic isoscel ABC are cateta de 5 cm. Lungimea ipotenuzei BC a acestui triunghi

este egalacu ... cm.
5.Tn Figura 1 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D' cu AB=10cm si

BC =5cm . Perimetrul patrulaterului A'B'C'D" este egal cu ... cm.
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6. In graficul de mai jos este prezentata repartitia elevilor claselor a VIII-a dintr-o scoal, in functie de
notele obtinute la teza de matematica pe semestrul I.
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Conform informatiilor din grafic, numarul elevilor care au obtinut nota 8 este mai mare decat numarul
elevilor care au obtinutnota5cu ... .

IECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p
5p

5p

5p

5p

1. Desenati, pe foaia de examen, un patrat ABCD .

2. Determinati numerele naturale de trei cifre, de forma 3bc, stiind cd sunt divizibilecu 5 sicu 9.

SR . .2 o C . . .
3. Dacd méarim numaratorul fractiei g cu un numar natural n si micsoram numitorul fractiei cu acelasi

< . . . 5 1 . .
numar natural n, atunci fractia obtinuta este egald cu 25 . Determinati numarul natural n.

4. Tn sistemul de coordonate xOy se considera punctele A(-3,-1), B(0,3) si M (m,0), unde m este

numar natural.
a) Reprezentati segmentul AB Tntr-un sistem de coordonate xOy .

b) Determinati numarul natural m, stiind ca triunghiul ABM este isoscel de varf B.
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5p | 5 idera E(x)=(x2 - x+1) —(x2 —x) —x2 y o
p | 5. Se considera E(X) —( X +1) (X X) X“, unde x este numar real. Calculati media aritmetica a
numerelor E(—\/E) si E(ﬁ)

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB=10cm si BC =15cm. Punctul M este
mijlocul laturii AB, iar punctul N este situat pe latura AD astfel ihcdt DN =5cm .
D c

A M B
Figura 2

5p | &) Aratati ca perimetrul patrulaterului ABCD este egal cu 50cm .
5p | b) Determinati aria triunghiului MNC .

5p | ¢) Calculati masura unghiului CMN .

2. In Figura 3 este reprezentat un cuo ABCDA'B'C'D' cu AB=12cm. Punctul O este intersectia
diagonalelor bazei ABCD .
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Figura 3

5p | a) Aratati ca AC =12+/2cm.
5p | b) Arétati cd dreapta C'O este paraleld cu planul (AB'D").

5p | ¢) Demonstrati ca dreapta A'C este perpendiculara pe planul (AB'D").
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 20
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finalid se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.] 50 5p
2.] 20 5p
3.1 7 5p
4. | 52 5p
5.1 30 5p
6.| 5 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza patratul 4p
Noteaza patratul ABCD 1p
2. | 3bc este divizibil cu 5, deci ¢ {0,5} 1p
3b0 este divizibil cu 9 <> 3+b+0 este divizibil cu 9 si, cum b este cifrd, obtinem b =6 2p
3b5 este divizibil cu 9 <> 3+b+5 este divizibil cu 9 si, cum b este cifrd, obtinem b=1, deci 2p
numerele sunt 315 si 360
3.
ﬂ = 21 o= ﬂ = § 3p
5-n 2 5-n 2
n=3, care convine 2p
4. | a) Reprezentarea punctului A 2p
Reprezentarea punctului B 2p
Trasarea segmentului AB 1p
b) BA=/(-3-0)° +(-1-3)* =8 +16 =5 2p
AABM este isoscel de varf B=>BA=BM , deci BM =5=>(m-0)° +(0-3)° =5, de 3
unde obtinem m?+9=25 si, cum m este numar natural, m=4
5. E(x)=x*+x% +1-2x> +2x? —2x—(x4 —2x3 + xz)— x? =x? —2x+1, pentru orice numdr 3p
real x
o :E(—ﬁ)+E(\/§):3+2\/§+3—2\/§:3 20
2 2 2
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | @) ABCD dreptunghi, deci Ppgcp =2(AB+BC)= 3p
=2(10+15)=50cm 2p
AM - AN BM -BC CD-DN
b) AAAMN =T=25cm2, AABMC =—=37,50m2, AACDN =—=250m2 3p
AAMNC = “4ABCD — AAAMN - "4ABMC - “4ACDN =150-25-37,5-25=62, 50m2 2p
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) MN =vAM?2 + AN? =5.5cm, CN =+/CD? + DN? =55¢cm, MC =+/BM? + BC? =510cm| 3p
MNZ? + NC? = MC?, deci AMNC este dreptunghic isoscel = m(<CMN ) = 45° 2p
2.1 3) AC este diagonala patratului ABCD , deci AC =+/AB2 +BC? = 3p
=12y/2¢cm 2p
b) ACC'A' dreptunghi, deci AC|A'C' si AC=A'C', de unde obtinem AO|O'C" si
AO=0'C',unde {O'}=A'C'"B'D'= AOC'O’ paralelogram 3p
C'O| AO’, AO'c(AB'D"), deci C'O||(AB'D’) 2p
c) BD'LA'C', B D'LAA'si A'C'n AA'={A'}:> B'D'J_(AA'C') si,cum A'C C(AA'C'), 1p
obtinem B'D' L A'C
A'O'[| AC = AA'MO'~ ACMA, unde {M}=A'CNAO'= AM _MOT_AO'_1 si, cum
MC MA CA 2 3p
A'C =12+/3cm, AO'=6+6¢cm, obtinem A'M =4+/3cm, AM =4/6cm= AM? + MA'?= AA™?
deci AAMA' este dreptunghicin M
A'C LB'D', A'CLAO'si B'D'nAO'={0"}= A'C L(AB'D") 1p
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